MINIMUM-MEAN-CYCLE-ALGORITHMUS
Input: Ein Digraph G, Gewichte ¢ : E(G) — R.

Output:  EBin Kreis C mit minimalem durchschnittlichen Kantengewicht oder
die Information, dass G azyklisch ist.

()  Fiige zu G einen Knoten s und Kanten (s, x) mit c((s, x)) := 0 fiir alle
x € V(G) hinzu.

Setze n 1= |V(G)|, Fo(s) := 0, und Fo(x) := oo fiiralle x € V(G) \ {s}.

For k := 1 ton do:
For alle x € V(G) do:
Setze Fy(x) := oc.
For alle (w, x) € 6~ (x) do:
If F,_{(w) + c((w, x)) < Fr(x) then:
Setze Fi(x) := Fr—1(w) + ¢((w, x)) und pg(x) := w.

®
®

@ If F,(x) = oo fiir alle x € V(G) then stop (G ist azyklisch).
Fn(x) — Fr(
()  Sei x ein Knoten, fiir den r’?ax n(X) 7 () minimal ist.
0<k<n—1 n—=k
FZ(JF)ZOO

(®  Sei C irgendein Kreis in der durch

s = p1(p2(-+- (Pn(x))+++)), -, Pn—1(pn (X)), Pn(x), X gegebenen
Kantenfolge.




